

200718

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 20 (4588) 4 ФЕВРАЛЯ 1941 г. Вторник. Цена 10 коп.

Сегодня исполнилось 60 лет со дня рождения товарища К. Е. Ворошилова, первого маршала Советского Союза, заместителя председателя Совнаркома СССР, члена Политбюро ЦК ВКП(б).

ЗА ЧИСТЫЙ, БЛАГОУСТРОЕННЫЙ ГОРОД

(Из передовой «Правды» за 3 февраля 1941 года).

Партия Ленина — Сталина в советское правительство уделяла и уделяет огромное внимание благоустройству наших городов. Миллиарды рублей израсходованы на коммунальное и жилищное строительство Москвы, Ленинграда, Киева и других городов Советского Союза. Население получило миллионы квадратных метров новой жилой площади. Построено много общественных зданий, гостиниц, бань, прачечных. По сведениям ЦУНХУ, только за время с 1937 по 1939 год количество городов, имеющих водопроводы, увеличилось с 387 до 451, среднесуточная подача воды выросла на 31 процент, площадь замощенных улиц за то же время стала больше почти на 26 процентов.

Изменился весь облик наших городов. Там, где раньше были грязные окраины с приземистыми домами, построены новые кварталы многоэтажных домов с электричеством, центральным отоплением, газом, водопроводом, канализацией. Широкие асфальтовые мостовые протянулись к бывшим окраинам. Садами и парками покрылись пустыри и места бывших свалок. За годы сталинских пятилеток выросли новые города: Караганда с населением свыше 166 тысяч человек, Магнитогорск — около 146 тысяч, Сталиногорск — свыше 76 тысяч, Комсомольск — около 71 тысячи человек. Много бывших сел превратились в города — районные центры.

Продолана большая работа для того, чтобы наше городское население жило в культурных условиях. И все же в редакции центральных и местных газет, в партийные и советские организации поступает большое количество жалоб на недостатки городского хозяйства, причиняющие жителям существенные неудобства. Из многих городов приходят жалобы на неразбериху в управлении, жители справедливо сетуют на грязные дворы, неработающие лифты, непосыпанные песком обледеневшие тротуары, возвращающуюся канализацию, бани без горячей воды, закрытые прачечные, неопрытые парикмахерские.

Трудящиеся нашей страны хотят жить спокойнее всех своих культурных и бытовых потребностей, в чистых и благоустроенных городах. Надо объявить беспощадную войну грязи, нечистоплотности, нарушениям правил социалистического общежития. Почему, например, у нас не считается зазорным выбросить на улицу или на двор, где играют дети, окурки, бумагу и прочий мусор? Все дело в том, что у нас зачастую нет внимания к мелочам, а то еще хуже — во главе исполкомов местных советов оказываются люди, одержимые своеобразной «гигантоманией», добивающиеся крупных капитальных затрат на городское хозяйство, но забывающие при этом, что для борьбы с грязью порой особых затрат не требуется.

Характерный пример. В конце прошлого года «Правда» упрекнула исполком Уфимского горсовета и его председателя тов. Рубанова в антисанитарном содержании города. Тов. Рубанов признал справедливость этого упрека, но поспешил свалить вину на... географическое положение Уфы: «город Уфа, будучи расположен на полуострове между реками Белая и Уфа, образует крайне невыгодную в смысле распределения годных под расселение земель вытянутую полосу. Этой земли недостаточно для расселения населения будущего города, тем более для отвода... свалки, имеющейся же свалка в самом городе, сложившаяся там в результате ряда десятиков лет, несмотря на необходимость выноса ее в другое место, не могла быть убрана из-за вышеуказанного обстоятельства».

Значит, пока не изменится география, так и будут топать в грязи и город и дом самого председателя исполкома Уфимского горсовета? Не скрывается ли здесь типичная безрукость, нежелание подумать, что можно сделать сейчас собственными средствами?

Можно назвать немало городов, где энергично взялись за наведение чистоты и порядка. Вот, например, Ленинград. Здесь в исполком городского совета, в горком партии, в райкомы ВКП(б) последовательно поднимаются вопросы благоустройства

города, борются за чистоту и порядок в домах и на улицах. В исчерпывающем постановлении исполкома Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся указаны неотложные практические мероприятия по наведению порядка и чистоты в городском хозяйстве, по благоустройству города.

В прошлом не раз бывало так: по улицам разставлялись урны для бумаж и окурков, за брошенный на тротуар или в саду окурочек или бумажку люди штрафовались, в спешку короткое время пыл спадал, милиция даже на центральных улицах переставала замечать людей, нарушающих порядок. Столь же мало последовательности в практике зеленых насаждений. Не секрет, что дело часто ограничивалось лишь самой посадкой, ухаживать за молодыми деревьями или декоративными растениями забывали, поэтому растения гибли.

Исполкомы горсоветов должны по-большевистски проводить свои решения в жизнь. Для этого они облечены достаточными правами. Тот исполком горсовета, который не умеет встать на выполнение собственного постановления рискует потерять авторитет у населения. И еще немаловажное обстоятельство — общественные учреждения в городе сами обязаны являть пример чистоты и порядка. К сожалению, в жизни приходится сталкиваться с фактами иного характера: нередко помещение исполнительного комитета городского или районного Совета депутатов трудящихся, помещения народного суда, ЗАГС'а, а также других отделов исполкома сами являются живым, повседневным примером запущенности и бескультурья.

Конечно, от руководителей городского хозяйства многое зависит. Не станем спорить — жалобы на управдомов тоже имеют веские основания. Но только ли в них дело? Разве сами граждане не обязаны заботиться о своем городе, чистоте и порядке в нем, любить его и гордиться им? Нечего греха таить — часто за кивками на исполкомы местных советов у многих граждан скрываются собственное разгильдяйство и мелкобуржуазная распушенность. Иной гражданин любит поговорить на грязь и скверное коммунальное обслуживание и в то же время сам постоянно задерживает квартальную плату, хищнически относится к жилищу, не считает предосудительным выбросить в окно мусор или, покуда, срезать только что посаженное молодое деревцо. Таких людей немало в любом городе. Против них нужна не только сила общественного воздействия, но и административного, ибо они нарушают правила социалистического общежития, охраняемые Сталинской Конституцией.

Прямая обязанность депутатов городских советов — привлечь самые широкие слои населения к участию в благоустройстве городов, в поддержании чистоты и порядка в них. Граждане нашей страны с большой готовностью помогут в этом местным органам власти. Наиболее яркий пример тому — предложенный в прошлом году общественный смотр жилищ в Кировском районе Ленинграда, в котором участвовало более трехсот домохозяек, внимательных и придирчивых ко всему, что угрожает чистоте и порядку в доме. Жаль, что этот прекрасный начинание не было широко подхвачено.

Трудящиеся судят о работе своих избранников по их конкретным делам и другого критерия нет и не может быть. Слова и снова приходится напоминать замечательные слова товарища Сталина о том, что у нас каждый работник советов должен быть готов дать ответ своим избирателям: «построил ли ты или не построил хорошую школу? Улучшил ли ты жилищные условия? Не бюрократ ли ты? Помог ли ты сделать наш труд более эффективным, нашу жизнь более культурной?».

На том, как заботятся местные советы о нуждах населения, как они борются за большевистский порядок в городском хозяйстве, проверяется их практическая работа, проверяется, оправдывают ли они высокое доверие, оказанное им избирателями.

СОРЕВНОВАНИЕ имени XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

УСПЕХИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Готовясь достойно встретить день открытия XVIII Всесоюзной партконференции, коллектив Кемеровской железной дороги широко развернул социалистическое соревнование за перевыполнение производственных планов и, несмотря на снежные заносы в первой половине января, добился неплохих результатов.

По грузоперевозкам план выполнен на 135,7 проц., простой вагонов сокращен до 6,6 часа, вместо плана 7,01 час.

Лучшие машинисты дороги, такие, как тт. Добылев Ж., Седойкин и Белов выполняют новую норму выработки на 115—117 проц. Хорошо работали в январе на ремонте паровозов и вагонов слесари тт. Хуторной, Жоренко Т., Иванов и Ковалев, выполнявшие нормы выработки на 158—253 проц.

Сейчас коллектив развернул борьбу за то, чтобы план последнего месяца закончить к 10 февраля.

План перевыполняем

Механический цех лескомбината (начальник цеха коммунист тов. Валетов) готовит достойные подарки XVIII партконференции. В январе коллектив цеха ежедневно выполняет план на 143,8 проц.

Лучшие показатели в цехе имеют слесари тт. Григорьев

(бригадир), Зверев и Соколов. Они ежедневно выполняют нормы на 115—180 процентов. Первенство в индивидуальном соревновании принадлежит кузнецу тов. Борисову, дающему продукцию только отличного качества.

А. НЕКРАСОВ.

Результаты стахановской вахты швейников

Чтобы по-боевому выполнить взятые обязательства в социалистическом соревновании имени XVIII партконференции, стахановцы и ударники швейно-обувной фабрики встали на стахановскую вахту. Вот первые итоги работы: бригада тов. Ковалихина на пошивке мужского пальто выполняет задание на 156 проц., а работница этой бригады тов. Никитаева дает 280 проц. нормы, Безматерных — 230 проц.

Высокие показатели имеет и бригада тов. Кислицыной. На пошивке дамского пальто она выполняет план на 152 проц. Лучшие стахановцы этой бригады добились исключительных успехов. Например, тов. Компанец выполняет нормы на 430 проц., тов. Огнев — на 280 проц., тов. Дрягина — на 210 процентов.

Бригада тов. Мещерякова перекрывает план на 45 проц., а отдельные мастера этой бригады, как тт. Бывальцев, Се-

менчин и Мещеряков выполняют по две нормы и больше.

Но наряду с достижениями есть еще и недостатки. Плохо у нас работает магазин (зав. тов. Зиброва). По вине тов. Зибровой и калькулятора тов. Леонтьевой, у нас по два месяца не выполняются заказы, готовые заказы залеживаются столько же времени. В чем причина? Магазин обязан вести учет приема и выполнения заказов по отчетной форме № 111, установленной ЦУНХУ. Однако это не делается, поэтому не представляется возможным проконтролировать сроки выполнения заказов. Есть у работников магазина еще более серьезный недостаток — это грубое обращение с заказчиками. Руководство фабрики обязано решительно пресечь эту разболтанность работников магазина и добиться такого образцового порядка.

КУРДЮКОВ, начальник планового отдела фабрики.

Шестой пленум горкома ВКП(б)

5 февраля 1941 года, в 7 часов вечера, в зале Дома партийного просвещения созывается очередной VI-й пленум горкома ВКП(б) с повесткой дня:

1. Итоги IV пленума Новосибир-

ского обкома ВКП(б). Докладчик тов. Сифуров.

2. Оргвопрос.

Приглашаются секретари первичных парторганизаций.

ГОРКОМ ВКП(б).

ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ

Киргизская ССР — кандидат широкого показа на выставке текущего года

Большими успехами в сельском хозяйстве отмечает киргизский народ 15-летие своей республики.

Киргизии принадлежит мировой рекорд урожайности сахарной свеклы. В прошлом году собрано в среднем 420 центнеров с каждого из 15 тысяч гектаров площади посева. За последние четыре года средний урожай сахарной свеклы составил 358 центнеров. Киргизии принадлежит первенство в стране по урожайности хлопчатника. Средний урожай за 4 года равен

17,2 центнера с гектара, в прошлом году снято 18,6 центнера с гектара.

На первое место в стране республика вышла по развитию общественного животноводства. В Киргизской ССР нет ни одного колхоза, который не имел бы животноводческой фермы.

Киргизская ССР выдвигается экспонентом широкого показа на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке текущего года.

(ТАСС).

160 новых предприятий местной промышленности

ИВАНОВО. Местная промышленность и промкооперация области дадут в этом году товаров широкого потребления на 68,4 миллиона рублей больше прошлогоднего. Из местного сырья впервые будут изготавливаться эмальрованные

чайники, кастрюли, замки, велосипедные насосы, лыжи и детские велосипеды. Создаются 160 предприятий, 8 районных и промышленных комбинатов, более 200 артелей и мастерских, намечено организовать 49 пищевых предприятий.

Акустическая лаборатория

МОСКВА. Закончено строительство первой в Советском Союзе акустической лаборатории физического института Академии наук СССР. При помощи особо чувствительных приборов будут производиться исследования звукопроводнос-

сти стен, перекрытий и вновь строящихся зданий, измерение силы звука, изучаться звукоотражение. В первую очередь лаборатория выполнит работы по акустике Дворца Советов.

(ТАСС).



На снимке: заместитель Председателя СНК СССР маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов (ноябрь 1940 г.) Фото Ф. Кислова (ТАСС).

В ОРДЕНОНОСНОМ ВОРОШИЛОВГРАДЕ

ВОРОШИЛОВГРАД. Агитаторы орденосного Ворошиловграда проводят беседы о жизни и революционной деятельности пролетарского полководца товарища Ворошилова. Старые большевики, лично знающие Климента Ефремовича, выступают с воспоминаниями о Ворошилове. В клубе имени Пархоменко и театре юного зрителя открыты выставки.

В связи с юбилеем в театрах, клубах, Дворце культуры имени Ленина паровозостроительного завода имени Октябрьской революции проведена большая подготовительная работа. Театр русской драмы подготовил концертную программу, посвященную Ворошилову.

Художники города написали ряд новых картин «Выступление К. Е. Ворошилова на XVIII съезде ВКП(б)», «Сталин, Ворошилов и Пархоменко на ца-

рицынском фронте за обсуждением плана разгрома белых полчищ» и другие.

Большой популярностью пользуются исторические места, связанные с именем Ворошилова. Только в январе музей посетило более двадцати тысяч человек. В здании, где в 1917 году заседал Луганский совет рабочих и солдатских депутатов, открылся филиал Музея революции имени Ворошилова. Здесь собрано много художественных картин, фотокопий, документов, отображающих период от создания товарищем Ворошиловым боевых дружин в 1905—1906 гг. до организации Красной Армии.

Четвертого февраля во Дворце культуры имени Ленина состоится торжественное собрание трудящихся города, посвященное шестидесятилетию Ворошилова.

(ТАСС).



В Советской Латвии. На снимке: семья бывшего безземельного крестьянина Янз Уизеца в своей новой квартире в бывшей помещичьей усадьбе (волость Скриверу, Рижского уезда). Фото Д. Чернова (ТАСС).

Успехи нефтяников

Нефтяники широко развернули соревнование в честь XVIII Всесоюзной партконференции, добились в январе новых производственных успехов. Нефтяная промышленность выполнила с превышением месячную программу добычи нефти и газа.



Передовые рабочие и работники гор. Риги вступили в рабочую гвардию и несут охрану предприятий социалистической промышленности Латвии. На снимке: рабочие гвардейцы Эльза Мажек (слева) и Эльзира Страупе. Фото Д. Чернова (ТАСС).

Свыше 65 норм в смену

ЕРЕВАН. Стахановец Капфайских рудников, Загезурского медного комбината, Закарян 29 января установил новый рекорд производительности труда, добыв в смену 460,4 кубометра руды вместо 7 по норме. Задание выполнено на 6,577 процентов.

Верный сын партии Ленина — Сталина

(К 60-летию со дня рождения товарища К. Е. Ворошилова)

4 февраля 1941 года Клименту Ефремовичу Ворошилову исполнилось 60 лет. Из этих 60 лет больше 40 он отдал революционной борьбе, делу рабочего класса. Прекрасен его жизненный путь — путь стойкого пролетарского революционера, негнбимого большевика, верного ученика и соратника Ленина и Сталина.

Начало активной революционной деятельности товарища Ворошилова относится к годам, когда Ленин закладывал основы марксистской партии — партии нового типа, способной возглавить пролетариат в грядущих классовых битвах. В своей работе «Что делать?» Владимир Ильич выдвинул как одну из самых насущных задач — создание кадров профессиональных революционеров в первую очередь из рабочих. Владимир Ильич настоятельно требовал от революционной социал-демократии «помогать всякому выдающемуся по своим способностям рабочему, превращаясь в профессионального агитатора, организатора, пропагандиста...» (Ленин. Сочинения, том IV, страница 462).

Ворошилов — один из наиболее ярких представителей той славной плеяды профессиональных революционеров, которые вышли из гущи рабочего класса и под руководством Ленина — Сталина строили большевистскую партию, вели пролетарские массы под знаменем партии в бой против царского самодержавия, капитализма.

В 1899 году на металлургическом заводе «Дюмо» в Алчевске вспыхивает забастовка краковичков. Ею руководит 18-летний Ворошилов. В 1903 году он вступает в РСДРП, сразу примыкает к большевикам, твердо становится на последовательные ленинские позиции. Работая на заводе Гартмана в Луганске, Ворошилов вскоре становится признанным руководителем луганских большевиков. Он учит пролетариев Луганска стратегии классовой борьбы, учит овладевать таким могучим оружием, как массовые политические стачки.

Замечательной политической школой была для Ворошилова работа в Баку под руководством товарища Сталина. Здесь среди передовых бакинских пролетариев, воспитанных закаленным великим Сталиным, он приобрел исключительный политический опыт. Принципиальность к политике, нетерпимость к любым отступлениям от ленинской линии, бескомпромиссность к врагам рабочего класса — вот наиболее характерные черты пламенного пролетарского революционера Ворошилова. Со всей силой грозит он презренной агентуре буржуазии — меньшевикам, эсеров, троцкистам.

На всех этапах истории большевистской партии он высоко держит ленинское знамя. После первой русской рево-

люции, когда наступила пора жестокой реакции, Ворошилов ведет неослабную работу в рабочей массе, разъясняет ей большевистскую линию, разоблачает контрреволюционную деятельность различных ликвидаторов.

За революционную работу Ворошилов подвергался неоднократно арестам, ссылкам. Но жестокие преследования царских сагитров, жизнь, полная опасностей и лишений, не сломили, наоборот, закалили его волю, дух, его непоколебимую веру в торжество дела рабочего класса.

В годы империалистической войны Ворошилов проводит огромную работу по разъяснению рабочим и солдатским массам ленинского лозунга превращения войны империалистической в войну гражданскую, разоблачает меньшевистских в иных национал-шовинистов.

В 1917 году, в период между Февралем и Октябрем, Ворошилов, являясь одним из самых близких, верных учеников Ленина и Сталина, ведет в Петрограде, затем в Донбассе огромную работу по сплочению масс под боевыми знаменами большевиков. Под руководством Ворошилова луганские рабочие устанавливают советскую власть.

После победы Великой Октябрьской социалистической революции Ворошилов развертывает большую многогранную работу по укреплению молодой советской власти и ее революционных органов. Вся эта дальнейшая работа Ворошилова пронизана глубочайшей партийностью.

Он ведет беспощадную борьбу с троцкистами, зинovieвцами, правыми — всей этой оголтелой бандой, ставшей впоследствии агентурой иностранных разведок. В своих выступлениях на партийных рабочих собраниях, съездах партии, в печати Ворошилов всегда подчеркивал, что «основной предпосылкой для успешного строительства вообще и в том числе для успешного разрешения вопросов обороны пролетарского государства» (Ворошилов. «Статьи и речи»). Партиздат 1936 г., стр. 279) является единство, сплоченность большевистской партии, что «наше строительство требует величайшей организованности, общественной и личной дисциплинированности...» (Ворошилов. «Статьи и речи»). Партиздат 1936 г., стр. 469).

Верный ученик Ленина — Сталина, Ворошилов постоянно напоминает советскому народу мудрое сталинское указание о том, что наша страна, находясь в условиях капиталистического окружения, обязана изо дня в день крепить свою оборонную мощь, свою мобилизационную готовность, чтобы никакие «случайности» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох. Многочисленные выступления Вороши-

лова, его доклады, речи неизменно направлены к одной цели — воспитанию, укреплению советского патриотизма, повседневной готовности советского народа дать сокрушительный отпор любым попыткам врагов напасть на нашу социалистическую родину.

После победы Великой Октябрьской социалистической революции Ворошилов весь свой выдающийся талант ор-



Справа налево: товарищи Г. К. Орджоникидзе, В. М. Молотов, И. В. Сталин и К. Е. Ворошилов (1936 года).

Фото Кислова (ТАСС).

ганизатора отдает строительству социалистического государства. Он был одним из тех, кто под руководством Ленина и Сталина создавал нашу доблестную Красную Армию, вел ее в первые бои, ковал первые победы.

В героической обороне Царицына, разгроме Деникина, прорыве польского фронта, ликвидации Врангеля, подавлении контрреволюционного кронштадтского мятежа — на любом участке фронта Ворошилов работал под непосредственным руководством товарища Сталина, блестяще осуществляя его стратегические планы. Верный ученик, соратник и боевой друг товарища Сталина — таким вошел он в героическую историю гражданской войны!

После окончания гражданской войны Красная Армия вступила в полосу перестройки и напряженной боевой учебы. Вместе с Фрунзе Ворошилов становится душой этой работы. Как и на фронте, его путеводной звездой были сталинские указания, сталинское руководство.

Перед советским государством стояла задача создать сильную, мощную армию, вооруженную могучей передовой техникой, способную отстоять независимость советской страны.

После смерти Фрунзе, Ворошилов был поставлен партией и советским правительством на пост руководителя всех вооруженных сил страны. Ворошилов со всей энергией ведет борьбу за осуществление сталинской генеральной линии индустриализации страны, неустанно разъясняет, что крепить оборону страны — это прежде всего значит последовательно, твердо осуществлять сталинские пред-

начертания, сталинский план индустриализации.

За годы пятилеток под руководством товарища Сталина было произведено полное техническое перевооружение Красной Армии на основе новейших боевых технических средств, изготавливаемых советскими заводами.

Ворошилов настойчиво требовал от всего личного состава Красной Армии упорного, быстрого овладения новой со-

вершенной техникой. Он выдвигал конкретные задачи перед оборонной промышленностью, непосредственно обращаясь к конструкторам, инженерам, изобретателям, будировал их творческую мысль, направлял их инициативу на новое непрерывное совершенствование вооружения Красной Армии.

«...Не довольствоваться достигнутым, — писал тов. Ворошилов работникам тяжелой промышленности, — а добиваться лучшего; не ждать, когда кто-то укажет и исправит недочеты, а ликвидировать их, не медля; не считать имеющиеся образцы вооружения и оснащения армии совершенными на времена и помнить, что тысячи и тысячи зарубежных изобретателей, конструкторов и лабораторий в большом секрете работают над все новыми и новыми средствами вооружения. Мы не имеем права отставать». (Ворошилов. «Статьи и речи»). Партиздат 1936 г. стр. 627).

Докладывая в 1933 году партактиву московского гарнизона об итогах январского объединения Пленума ЦК и ЦКК ВКП(б), Ворошилов с полным основанием отмечал, что в результате выполнения первой сталинской пятилетки состояние боевой мощи Красной Армии резко изменилось также, как изменилось все лицо нашей страны, обогатившееся новыми индустриальными центрами, промышленными гигантами, совхозами, колхозами.

В победоносных боях с врагами социалистической родины в районе озера Хасаа, на берегах Халхин-Гола, в вели-

ком освободительном походе в Западную Украину и Западную Белоруссию, в борьбе с финской белоохранительной Красной Армией наглядно доказала, что она отлично освоила новейшую современную технику, которой ее вооружил советский народ.

Перестраивая сейчас систему боевой подготовки под руководством наркома обороны СССР Героя Советского Союза С. К. Тимошенко, максимально приближая свою учебу к реальной боевой обстановке, Красная Армия еще выше поднимает свою оборобоспособность, мощь, как этого требует современная международная обстановка.

III.

В одном из своих выступлений Ворошилов говорил:

«Я являюсь сыном нашей партии, и если я имею какие-либо заслуги перед народом, то этим я обязан нашей партии, вашему вождю товарищу Сталину».

В этих словах весь славный жизненный путь Климента Ефремовича Ворошилова, верного соратника, ученика Ленина — Сталина.

Под руководством Ленина — Сталина, луганский слесарь вырос в крупного государственного деятеля ленинско-сталинского типа, стал одним из признанных руководителей коммунистической партии, Советского правительства, маршалом Советского Союза, членом Политбюро ЦК ВКП(б).

МУЗЕЙ В ДОМЕ, ГДЕ ЖИЛ К. Е. ВОРОШИЛОВ

ВОРОШИЛОВГРАД, 3 февраля. Близ завода имени Октябрьской революции на улице Металлистов сохранился домик, в котором жил К. Е. Ворошилов в 1905 — 1907 годы. Этот домик реставрирован, превращен в филиал Музея революции имени Ворошилова.

В комнате, которую в те годы занимал К. Е. Ворошилов — кровать, стол, керосиновая лампа, стулья, тумбочка, в углу — стол, деревянный сундук, в котором Климент Ефремович хранил книги на стене висят портреты Пушкина и Шевченко.

В других комнатах дома экспонированы фотоснимки, документы, картины, диаграммы, отображающие жизнь и революционную деятельность Ворошилова в 1903 — 1907 годы. Документы рассказывают, как рабочие завода Гартмана (ныне завод имени Октябрьской революции), под руководством Ворошилова устраивали забастовки. Картины изображают различные моменты июльской забастовки 1905 года на заводе, а также момент ареста Ворошилова.

Председателя Совнаркома Союза ССР, председателем Комитета Обороны при СНК СССР, депутатом Верховного Совета СССР.

В большевистском подполье, в героические дни обороны Царицына, в рядах Первой Конной Армии, на посту руководителя обороны социалистического государства рабочих и крестьян всегда и везде Ворошилов твердо, непоколебимо следует указаниям Ленина — Сталина. В этом его сила, в этом корень того исключительного уважения, которым пользуется Ворошилов в широчайших народных массах.

Как истинный политический деятель ленинско-сталинского типа, Ворошилов неразрывными узами связан с народом, — рабочими, колхозниками нашей советской интеллигенцией. Ворошилова знает и любит вся страна! Советский народ видит в нем верного сына большевистской партии, непоколебимого ученика Ленина — Сталина, славного представителя героического русского рабочего класса, человека, вся жизнь которого безраздельно посвящена великому делу коммунизма.

Горько поздравляя Климента Ефремовича с днем его 60-летия, рабочие, крестьяне, интеллигенция, бойцы, командиры Красной Армии и весь советский народ желают ему долгих лет жизни на радость трудящимся, на благо социалистической родины.

Н. КИРИЛЛОВ.

Специальный раздел посвящен первой встрече Ворошилова с Лениным и Сталиным в 1906 году на 4 (Стокгольмском) съезде РСДРП, фотографии, диаграммы, картины показывают возвращение Ворошилова из Стокгольма, его деятельность по организации боевых дружин, доставке оружия в Луганск, напоминают о первом столкновении боевой дружины в 1906 году с казаками, пытавшимися разгромить митинг, организованный Ворошиловым.

Экспонируются донесения и переписка луганской жандармерии, департамента полиции и губернатора Екатеринославской губернии, свидетельствующие о жестоких преследованиях революционно настроенных рабочих, особенно Ворошилова.

Экспозиция нового филиала Музея революции имени Ворошилова завершается показом, как в 1917 году луганские пролетарии, воспитанные Ворошиловым, стали в первые ряды Красной гвардии и гримми белые полчища.

(ТАСС).

ВОРОШИЛОВ В ЛУГАНСКЕ

Орденосный Ворошиловград (бывший Луганск) хорошо знаком трудящимся нашей страны по своему славному революционному прошлому. Здесь работал, растил, крепил большевистские ряды, руководил классовыми битвами, создавал первые отряды вооруженного пролетариата Климент Ефремович Ворошилов.

Уже 10 лет в городе существует Музей революции имени К. Е. Ворошилова. Многочисленные экспонаты — документы, фотоснимки и художественные картины отображают яркую и многогранную жизнь и революционную деятельность верного ученика Ленина и Сталина — тов. Ворошилова.

В первом зале музея стоит макет железнодорожной будки № 130, около станции Перезной. Здесь 4 февраля 1881 г. родился К. Е. Ворошилов. Картина художника Неаченко показывает 7-летнего Клима, катящего по деревянному настилу огромного размера тачку, нагруженную колчеданом. За эту тяжелую работу Клим получал по 10 копеек в день. Внизу скульптура «Клим помогает своему отцу пасти помещичий скот».

В 1896 г. тов. Ворошилов выступает на завод «Дюмо»

(ст. Алчевск). Тут, в большом рабочем коллективе, окончательно созревает его революционное сознание. Рядом с картиной — картограмма, на которой обозначены города, рудники и завод Донбасса, где бывал Климент Ефремович в годы скитаний после организованной и проведенной под его руководством забастовки литейщиков завода «Дюмо». Климент Ефремович был записан в старые списки, находился под глазным надзором полиции, ему везде отказывали в работе.

В Луганске К. Е. Ворошилов вступает в РСДРП, избирается членом городского комитета и вскоре становится любимым руководителем луганских рабочих.

В феврале 1905 года он организует стачку рабочих гартмановского завода. На картине художника Левченко, выставленной во втором зале, показан митинг рабочих на главной заводской площади. На трибуне — Ворошилов.

«Видите, товарищи, — говорит он, — мы бросили работу, и завод остановился. Без нас капиталисты жить не могут. Вся сила в рабочем!» Дружное, сплоченное выступление рабочих под руководством Ворошилова увен-

чалось успехом. Администрация вынуждена была удовлетворить требования забастовщиков — сократить рабочий день до 9 часов, признать депутатское собрание представителей цехов и мастерских. Председателем депутатского собрания, которое вскоре превратилось в совет рабочих депутатов, рабочие избрали Климента Ефремовича.

На картине художника Владимирского показан арест К. Е. Ворошилова во время второй забастовки на заводе в 1905 году. Зверски избитый, К. Е. Ворошилов был посажен в луганскую тюрьму.

В центре зала установлена работа скульптора Грушевского, изображающая К. Е. Ворошилова в подпольной типографии, организованной им в начале 1905 года.

Во избежание провала, типография переносилась из одного места в другое. Для отвода глаз полиции делалось так: сначала прокламации разбрасывались в Алчевске (в 40 верстах от Луганска), а потом уже в Луганске. Полиция перерывала все вверх дном в Алчевске, но типографии не находила. Типография работала в Луганске, в глубоком подполье.

На большой картине художника Владимирского показано обучение военному делу луганской боевой дружины в

Вергунском лесу. В центре группы — Климент Ефремович. Он объясняет рабочим устройство винтовки и приемы стрельбы по мишеням. Боевики слушают внимательно своего учителя.

Климент Ефремович не только обучал военному делу луганских рабочих, но и снабжал организованную им боевую дружину оружием. Оружие привозил он из Финляндии. Это также отражено на картине.

Знаки Климента Ефремовича далеко за пределами Донбасса. Ему приходилось быть постоянно на стороже. В витрине документ — секретное донесение начальника юзовского охранного отделения в Екатеринославское жандармское управление 20 января 1907 года: «По полученным агентурным сведениям активными деятелями луганской организации социал-демократии являются на заводе Гартмана слесарь Фридкин и машинист под'емного электрического крана Ворошилов».

После возвращения из Лондона с 5 съезда РСДРП, Климент Ефремович был арестован и в октябре 1907 года сослан на 3 года в Архангельскую губернию.

Материалы музея отображают также этот и другие периоды жизни и революционной деятельности луганского сле-

дателя революционера К. Е. Ворошилова.

В четвертом зале показана деятельность Климента Ефремовича Ворошилова в 1917 году. В марте, по настоятельным требованиям рабочих, тов. Ворошилов, с согласия ЦК партии, возвратился в свой родной город. Картина художника Фильберга, Костенко и Козодоева показывает момент встречи Климента Ефремовича. Комната полна рабочих. Открывается дверь, входит Климент Ефремович. На лицах рабочих — ликование. Каждый спешит обнять его.

Посетитель видит фотоснимки газет «Донецкий пролетарий», документы и картины, рассказывающие о том, как большевики Луганска под руководством Климента Ефремовича уверенно шли к победе советской власти.

В ноябре 1917 г. Климент Ефремович, выехавший в Петроград, присылает луганским красногвардейцам вагон с оружием. Этим оружием попытались завладеть подвизавшиеся в Луганске украинские националисты. На картине художника Глушенко показано, как 20 красногвардейцев во главе с А. Я. Пархоменко отбивают вагон с оружием в катят его в штаб.

«Грозный час настал. Нашей революции, нашим завоеваниям грозит смертельная

опасность. В нас самих реше-

ние своей судьбы. От нас самих зависит спасти свою социалистическую родину. Все до одного к оружию!».

Так призывал луганских пролетариев идти в бой против оккупантов Климент Ефремович Ворошилов в начале марта 1918 года.

Из луганских рабочих был создан первый луганский социалистический партизанский отряд. На заводе Гартмана за три дня рабочие превратили два пульмановских вагона в бронепоезд. Этой работой руководил тов. Ворошилов.

Материалы 5 зала отображают героическую оборону Луганска от денкинских полчищ под «острой могилкой» в 1919 году. В обороне города, наряду с мужчинами, принимали участие женщины и дети.

Заканчивается экспозиция орденом Красного Знамени, которым награждены луганские пролетарии.

Музей пользуется большой популярностью. Со дня основания его посетило около 2 миллионов человек. Изучая жизнь пролетарского революционера, трудящиеся стремятся быть такими, как Климент Ефремович Ворошилов.

Директор Музея революции имени К. Е. Ворошилова Н. А. ПАЩЕНКО.

г. Ворошиловград.

ПОЛКОВОДЕЦ, СОРАТНИК, ТОВАРИЩ

(К 60-летию со дня рождения Н. Е. ВОРОШИЛОВА)

Роль товарища К. Е. Ворошилова в истории Красной Армии огромна. В короткой статье сказать о нем все — нельзя. На фронтах гражданской войны уже в первые ее дни товарищ Сталин в ноябре 1918 года, разговаривая с Ворошиловым по прямому проводу, так охарактеризовал его значение:

«Ворошилов, как командующий — хозяин фронта, и он имеет возможность поставить дело как найдет нужным».

Под непосредственным руководством товарища Сталина, Ворошилов участвовал в героической обороне Царицына. Вместе с товарищем Сталиным и Фрунзе, Ворошилов осуществлял победоносное наступление Красной Армии на Деникина, поляков и Врангеля.

После смерти товарища Фрунзе, в течение почти 15 лет товарищ Ворошилов был Народным Комиссаром по военным и морским делам, а затем Народным Комиссаром Обороны СССР.

Его боевой путь, как полководца и руководителя в оружейных сил республики выдался на Царицынском фронте. Большевик — пролетарий луганский слесарь, он пользовался огромным авторитетом среди рабочих, среди шахтеров. Подняв отряды вооруженных донбасских рабочих на борьбу против оккупантов, тов. Ворошилов провел их сквозь кольцо белогвардейских войск, пробился к Царицыну, к Сталину. С тех пор боевая деятельность тов. Ворошилова проходила под непосредственным руководством вождя революции великого Сталина.

Первая встреча моя с тов. Ворошиловым состоялась в июле 1918 года на станции Гашуя. В это время здесь скопились огромные силы. Огромными они были, конечно, для того времени, когда каждая сотня сабель в каждой рота штыков, верная революция, считалась большой частью. На станции Гашуя собралось 12 тысяч бойцов, среди которых было около 3 тысяч кавалеристов.

Страшные это были дни. В Гашуе сосредоточился весь Сальский отряд, пришедший сюда через солончак Сальских степей вместе с женами, детьми. До 60 тысяч беженцев шло с нами.

Кольцо белогвардейцев сжималось вокруг. Отбивая атаки врага, не зная, в каком направлении мы будем использованы командованием, мы стояли, скованные по рукам и ногам распоряжениями тогдашнего военного руководителя Царицына, ставленника Троцкого, бывшего царского генерала Снесарева. Но товарищ Сталин во время заметил Снесарева. Тов. Сталин вместе с Ворошиловым решил вопреки

Снесареву и директивам Троцкого создать из отрядов, стоявших под Гашуем, мощную боевую силу, расчистить при ее помощи ж.-д. линию и усилить ею царицынскую оборону.

В Гашуе в это время со своим отрядом находился Буденный.

На фронте создавалась сложная обстановка. Царицын окружался белогвардейскими частями. В 90 километрах от Гашуя, в селе Мартыновке, 35 дней выдерживала осаду партизанская группа бойцов. Все подступы и все выходы из Мартыновки были отрезаны. Осаждаемым бойцам не хватало продовольствия, иссяк запас патронов.

Где-то здесь, рядом с нами, был и сам товарищ Сталин. Вместе с Ворошиловым он выехал на фронт из Царицына.

...Как сейчас помню первое наше свидание с Ворошиловым, тогда уже командующим 10 армией. Он создал командиров отдельных отрядов и командиров партизанских отрядов с некоторым недоверием оглядывали товарища Ворошилова. Молодой, веселый, одетый в зеленую выгоревшую от солнца гимнастерку, в старуху, во тшательно вычищенных сапогах, стриженный в скобку, он внешне мало походил на военного руководителя.

Мы сидели в ямке, рядом со станцией, и ждали, что скажет нам безусый командующий. Надо сказать, что усы в то время были в большом почете и многие уже закручивали у себя над губой лихой кавалерийский ус...

Товарищ Ворошилов сразу, как говорится, взял быка за рога. Он потребовал от командиров — гашенцев решительного введения порядка в войсках, выручки соседних, окруженных белыми, отрядов и совместных действий с ними. Он показал нам на карте еще заметную точку — Мартыновку.

— Здесь 35 дней гибнут люди, — сказал он, — не сегодня-завтра героический гарнизон Мартыновки будет вырезан белогвардейцами. Ну, что ж, отслужить по ним гражданскую панихиду?

— Не к лицу командирам Красной Армии ждать, когда товарищей порубят.

— Не к лицу, — повторил усачи.

— Не к лицу командирам и бойцам Красной Армии только обороняться. Надо наступать самим.

Тут же было решено немедленно коротким и сильным набегом выручать гарнизон Мартыновки. А ночью четыре эскадрона и одна батарея Буденновского отряда вышли в набег. 90-километровый марш был закончен днем.

...В ноябре 1919 года, когда

по инициативе товарища Сталина была создана Первая Конная армия, мы узнали, что членом Революционного Комитета назначен бывший командующий 10 армией, наш старый знакомый тов. Ворошилов.

В армию к нам он приехал вместе с Михаилом Ивановичем Калининым. Мне уже приходилось вспоминать об историческом чаепитии, которое состоялось в тот день во вновь организованном штабе Первой Конной. На столе лежали горячие лепешки, стояла сметана, галушки, а Михаил Иванович полез в карман «за своим пайком» — за черными сухарями.

— Вы, что, товарищ Калинин, — сказал Буденный, — Вы думаете, что у нас в Первой Конной бойцы хлеба не могут себе отбить у белых? Спрячьте свои сухари.

— Богато живете, — сказал тов. Калинин. — У нас в Москве паек, я думал и у вас паек. Ну, если так, придется сухарики спрятать. Пригодятся в другом месте...

Вечером я приехал к себе в дивизию. Около штаба собрались бойцы и командиры.

— Рассказывай, надив, — сказали они. — Кто там приехал, зачем приехал.

Говорили мы до ночи. Рассказал я и о том, как глава Советского правительства петроградский слесарь Михаил Иванович Калинин приехал к нам со своими московскими сухарями...

— Погоди, — сказал кто-то, — Калинин не один приехал. Там еще какой-то новый РВС приехал. Кто вин такой будет?

Я рассказал им, кто такой Ворошилов. Рассказал о луганском слесаре, который стал командующим 10 армией и близким человеком товарищам Ленину и Сталину.

— Слесарь, — сказал один из бойцов. — Гм, и я слесарь. И Калинин слесарь. Подходяще...

Бойцы одобрительно заулыбались.

Лихой рубака, один из ко-

мандиров эскадрона, выдвинулся вперед.

— Оно, конечно, не подведут слесаря, — сказал он. — Народ рабочего класса проверенный. Но непонятно мне, как едят верхом слесаря и как рубают хорошей кубанской шашкой. Шашка ведь не зубели. У нее своя жизнь.

— Ничего я тебе не скажу, — ответил я. — Завтра бой. Сам увидишь.

На утро полки дивизии пошли в атаку. Не довелось лихому командиру поглядеть в бою на товарища Ворошилова, в первой стычке сразила командира эскадрона горячая пуля. Сильная была та битва. Два раза захлебывалась атака и поворачивали коней бойцы. В самой гуще рубки мелькал рыжий ворошиловский конь. Возвращаясь с полком в новую атаку, я увидел, как Ворошилов шашкой плашмя отрубил по спине бойца, повернувшегося коня с поля боя, и сквозь шум битвы до меня и до передних рядов полка доносилось крепкое ворошиловское слово.

— Наш будет, — удовлетворенно сказал находившийся рядом со мною ординарец.

Вечером на привале среди бойцов только и разговоров было, что о Ворошилове.

— И кто его научил, этого слесаря, шашкой работать и пистолетом? Здорово!

С тех пор Ворошилов стал подлинным любимцем всех бойцов Первой Конной Армии, которые не раз встречались с ним в самых опасных местах боя. Не раз только чудо спасало товарища Ворошилова. Не раз он сам лежал за пулеметом, отбивая атаки белогвардейщины. Не раз ходил в атаку в конном строю. За это крепко его любили и уважали.

...Славная жизнь у товарища Ворошилова. В день 60-летия пожелаем ему дальнейшей плодотворной работы на благо нашей Великой Социалистической Родины и большевистской партии.

Генерал-полковник

О. ГОРОВОИКОВ.



На снимке (слева направо): товарищи С. К. Тимошенко, С. М. Буденный и К. Е. Ворошилов (декабрь 1920 г.). Фото ТАСС.

Из жизни полководца-большевика

(В музее Красной Армии).

Афилада зал. У стен в проходах многочисленные образцы оружия, воинские трофеи, боевые знамена. Под стеклом витрины вожелтевшие страницы газет, брошюры, фотографии, снятые в разные годы в различных уголках страны. Картины, написанные из редких фотодокументов, зарисовки, большие полотна, созданные по материалам живых воспоминаний.

В 15 зале собраны документы о жизни и боевой деятельности большевика - полководца маршала Советского Союза Ворошилова.

На фотографии покосившаяся глиняная мазанка с соломенной крышей. О том, как жили под этой взерошенной крышей, повествуют 6 листов блокнота, испявшихся рукою Климента Ефремовича.

Ворошилов рассказывает о своем отце, рабочем человеке, который постоянно воевал с хозяевами, поэтому часто оставался без работы. Семья голодала. Клименту не было еще семи лет, когда вынужден был поступить на шахту выбирать долбачев из породы. За это он получал по гривеннику в день. Два года спустя вместе с отцом Клим пач помещичий скот. Потом снова работал в шахте, потом в мастерской... 15 лет он нанялся на завод «Дюмо».

Юноша был смел и быстро вырос в политического организатора. Глубокий овраг, выросший чахлыми кустами, выбрал он для тайных сходок, где в открытой степи полиция не могла застичнуть врасплох. В овраге, носившем название Орловская балка, Ворошилов проводил первые нелегальные собрания рабочих.

Ворошилов в Луганске.

Перед посетителями музея встает облик молодого революционера-подпольщика, рабочего-большевика. Его имя — в списке боевой дружины пролетариев завода Гартмана. При его участии составлены эти написанные в этом листке требования, предъявленные дирекции рабочими завода. Фотография запечатлела камеру луганской тюрьмы, где он сидел: облупленные стены, слепое окошко под потолком, шаткий столик, три голые доски на койке.

По предписанию екатеринославского губернатора, Ворошилов, «изобличенный в революционной деятельности и подстрекательстве рабочих к забастовкам», был выслан в Архангельскую губернию под гласный надзор полиции сроком на 3 года.

Над витриной, где лежит это предписание екатеринославского губернатора, висит

большая фотография.

Рядом с фотографией воззвание, написанное Ворошиловым 9 лет спустя, когда враг угрожал Луганску и всей республике. С каждым словом видишь тот же образ волевого, живерадостного, готового к жертвам, уверенного в победе, большевика.

«...Товарищи! — писал Климент Ефремович. — Все кому дороги идеалы пролетариата, все, кто ценит проливаю кровь наших братьев за освобождение России, все, кому дорог международный социализм, освобождающий человечество, все до единого — к оружию. С оружием в руках, стройными железными рядами ударим на врагов труда, на трутней, на белогвардейцев...»

«За нами правда! В нас сила! Мы победим!»

Первый, кто взял оружие, был Ворошилов, руководитель большевистской организации Луганска. Маленькая, отпечатанная на машинке бумажка удостоверяет, что Ворошилов, действительно состоит начальником первого луганского социалистического партизанского отряда. Закаленный, суровый в буднях большевистского подполья, будущий маршал приступил к военным трудам, которые прославили его имя, сделали его дорогим, близким каждому трудящемуся.

Царицын. Под руководством товарища Сталина, Ворошилов участвует в героической обороне большевистской крепости. Об этом ярком периоде жизни Ворошилова рас-

сказывают документы, свидетели тех дней.

Удостоверение гласит: «Сим удостоверяется, что тов. Климентий Ефремович Ворошилов является командующим частями бывших третьей и пятой армий, бывшей армии царицынского фронта и частями, сформированными из бойцов Морозовско - Донецкого округов. Член Совета Народных Комиссаров. Народный комиссар И. Сталин».

Когда товарищ Сталин создал Первую Конную Армию, он доверил ее опытному кавалерийскому начальнику Буденному и талантливому организатору революционных масс, выросшему в крупного полководца — Ворошилову.

Едва ли не самым волнующим, что представлено в этом зале, является листок, в котором напечатан текст военной присяги.

«...Я всегда готов по приказу Рабоче-Крестьянского правительства выступить на защиту моей родины — Союза Советских Социалистических Республик и, как воин Рабоче-Крестьянской Красной Армии, я клянусь защищать ее мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови в самой жизни для достижения полной победы над врагами». Внизу подпись — К. Ворошилов.

Документов много, они рассказывают о замечательной жизни полководца - большевика, славного маршала Советского Союза.

В. ЕФИМОВ.

Об итогах соревнования городов Новосибирск—Свердловск в 1940 г.

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 31 января 1941 года.

Бюро обкома ВКП(б) отмечает, что социалистическое соревнование, развернувшееся в начале 1940 года между городами Новосибирск — Свердловск, сыграло огромную мобилизующую роль в борьбе трудящихся г. Новосибирска за выполнение хозяйственно-политических задач третьего года третьей сталинской пятилетки. Под знаком этого соревнования и на основе выполнения исторических Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года трудящиеся гор. Новосибирска, под руководством городской партийной организации, добились перевыполнения всех основных государственных заданий по промышленности, транспорту, коммунальным учреждениям и предприятиям и здравоохранению.

Государственный план выпуска промышленных изделий выполнен на 104,0 проц. Выше 60 предприятий государственной и кооперативной промышленности в соответствии с принятыми социалистическими обязательствами выполнили производственные планы к Дню Сталинской Конституции. Фактический прирост производительности труда в государственной промышленности города в 1940 году составил 20,6 проц. против 19 проц., намеченных в договоре о социалистическом соревновании с гор. Свердловском. Обязательства по снижению себестоимости также перевыполнены (2,4 проц. к плановой вместо запроецированных в договоре 2 проц.). План погрузки по ст. Новосибирск и Инская перевыполнен на 12,1 проц. План ремонта жилищного фонда выполнен на 103,4 проц., капиталовложения по благоустройству города освоены с перевыполнением плана в два раза. Поднялся уровень работы культурных учреждений (театров, кино, ряда клубов и библиотек), а также органов здравоохранения, повысилась активность населения в борьбе за благоустройство города.

В ходе соревнования двух городов выросли новые стахановцы на предприятиях, количество стахановцев в городе увеличилось на 24 проц. Число многостаночников и совместителей професий увеличилось больше, чем в 2 раза. Поднялась творческая инициатива передовых людей промышленности и транспорта, культурных учреждений и здравоохранения. Ярким свидетельством этого являются усилившийся приток рационализаторских предложений, развернувшееся на транспорте лунинское движение, движение отличников - владельцев индивидуальных клейм на заводе имени Чкалова и др. примеры передового стахановского опыта.

Наряду с этими успехами бюро обкома ВКП(б) отмечает наличие серьезных недостатков в работе партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций гор. Новосибирска по руководству ходом соцсоревнования с гор. Свердловском:

а) партийные и профсоюзные организации города не обеспечили должного подема соревнования в ряде отстающих предприятий города; в результате этого и неудовлетворительного руководства ходом соревнования такие предприятия, как обувная фабрика им. Кирова, деревообрабатывающие заводы, станкозавод, кирпичные заводы №№ 1 и 3 и ряд других предприятий, не выполнили государственных планов;

б) совершенно неудовлетво-

рительно было поставлено руководство социалистическим соревнованием на стройках города, что явилось одной из главных причин значительного недовыполнения плана промышленного строительства;

в) партийные, советские и профсоюзные организации допустили резкое отставание работы торгующих организаций по сравнению с гор. Свердловском;

г) недостаточно популяризируются и внедряются новые методы передовых стахановцев в подлинной производительности труда;

д) не обеспечено выполнение принятых обязательств по росту производительности труда на предприятиях промышленной кооперации;

е) не обеспечено освоение капиталовложений в жилищно-коммунальное хозяйство и на капитальный ремонт коммунальных предприятий города.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить предложение городских организаций г. Новосибирска о продолжении соревнования трудящихся городов Новосибирск — Свердловск на 1941 год.

2. Одобрить основные показатели социалистического договора на 1941 г. и предложить Новосибирскому горкому ВКП(б) и горисполкому внести его на обсуждение пятого общегородского съезда стахановцев.

3. Обязать горком ВКП(б), горрайкомы, первичные партийные организации, советские, профсоюзные, комсомольские и хозяйственные организации гор. Новосибирска организовать большевистскую борьбу за перевыполнение хозяйственно-политических заданий 1941 года и показателей, принятых в соревновании с трудящимися гор. Свердловска, сделать руководство ходом соревнования двух городов еще более конкретным и дифференцированным, в кратчайший срок устранить недостатки в руководстве соревнованием, отмеченные настоящим решением, обратив особое внимание на выполнение планов и заданий по строительству, на улучшение работы медицинских учреждений, школ, клубов и других учреждений культуры, на дальнейшее благоустройство города, на решительное увеличение производства товаров ширпотреба, расширение товарооборота и организацию подлинно культурную советскую торговлю.

4. Рекомендовать горкомам и горисполкомам всех городов Новосибирской области использовать опыт гор. Новосибирска и организовать соревнование между городами за досрочное выполнение производственных планов, за благоустройство городов и сел, за улучшение культурного и бытового обслуживания трудящихся.

5. Обязать редакторов газет «Советская Сибирь», «Железнодорожник Кузбасса», «Большевистская смена», систематически освещать ход соревнования городов Новосибирск — Свердловск.

6. Бюро обкома ВКП(б) призывает всех трудящихся города Новосибирска еще дружнее включиться в соревнование двух городов за повышение качества нашей работы, за подьем производительности труда, еще упорнее и настойчивее бороться за почетное первенство в этом соревновании, за быстрое осуществление заданий третьей сталинской пятилетки.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)

Г. ПУГОВКИН.

Музей имени К. Е. Ворошилова в Ныробе

Ныроб, Молотовская область. 3 февраля. В 1930 году в далеком селе Ныроб, Чердынского края, где начинается тундра, отбывал ссылку К. Е. Ворошилов. Он долгое время жил в доме Пономаревых. Теперь здесь музей имени Ворошилова. В доме сохранена вся обстановка: стол, кровать, стулья, которыми пользовался тов. Ворошилов.

Дом - музей привлекает много экскурсантов. За шесть лет его посетило около 14 тысяч человек. Сюда приезжают экскурсанты из Москвы, Владивостока, Ленинграда, Петропавловска и других городов Со-

ветского Союза. Общественность Ныробского района широко отмечает 60-летие со дня рождения тов. Ворошилова. Музей пополнен рядом новых документов, показывающих жизнь и революционную деятельность товарища Ворошилова в ссылке. Художники написали несколько картин, отображающих места, где жил и проводил время товарищ Ворошилов.

В колхозах, школах в учреждениях района проходят беседы и доклады. Агитаторы, пропагандисты рассказывают о жизни и революционной борьбе тов. Ворошилова.

(ТАСС).

ОБРАЩЕНИЕ КОМИТЕТА ПОМОЩИ КИТАЮ К ЧАН КАЙ-ШИ

ЛОНДОН, 2 февраля. (ТАСС). Комитет помощи Китаю отправил Чан Кай-ши телеграмму: «Мы глубоко озабочены сообщениями о конфликте с 4 армией. Единство китайского народа всегда служило базой сопротивления врагу. Сообщения о внутренних разногласиях, которые используются японской пропагандой, а также японскими элементами во всем мире, не могут не причинить вреда делу, за которое борется Китай. Комитет настаивает на достойном обращении с 4 армией, на разрешении конфликта мирным путем, преодолеть создавшиеся трудности, восстановить сотрудничество различных групп».

Аналогичную телеграмму комитет послал Чжоу Энь-лао, опубликовал вебольший бюллетень, в котором ясно показана ответственность чунцинских военных властей и их постоянный саботаж 8 и 4 армий.

К обсуждению законопроекта об оказании американской помощи Англии

НЬЮ-ЙОРК, 2 февраля. (ТАСС). Агентство Ассошиейтед Пресс сообщает, что в беседе с представителем печати председатель комиссии по иностранным делам палаты представителей Блум сообщил, что он заверил английского посла Галифакса о намерении конгресса одобрить без существенных изменений законопроект о передаче в аренду или займам вооружений.

Газета «Нью-Йорк таймс» пишет, что по мнению лидеров демократов в палате представителей большинство членов палаты одобрит новый законопроект.

Выступление Нокса в сенатской комиссии по иностранным делам

ВАШИНГТОН, 2 февраля. (ТАСС). Выступая в сенатской комиссии по иностранным делам в связи с обсуждением законопроекта о предоставлении в аренду или займам американского оружия, морской министр Нокс заявил, что он не знает сможет ли Англия уплатить в натуре за американские военные материалы, указав, однако, что расходы на оказание помощи Англии были бы оправданы с точки зрения обороны США.

Нокс указал, что, если не будет препятствий, США, по всей вероятности, в ближайшие 6 месяцев закончат строительство военно-морских баз на участках, арендованных в Англии. Для осуществления намеченной программы военно-морского строительства потребуется примерно 10 лет.

Суверенитет США требует свободы морей, что зависит от военно-морского превосходства США и их друзей над державами оси. Если английский военно-морской флот будет устранен, то державы оси могут вынудить США строить значительно более крупный военно-морской флот, чем тот, который намечен. Если законопроект о передаче оружия в аренду или займам будет одобрен, Англия в первую очередь будет снабжаться самолетами.

АРЕСТЫ ЧЛЕНОВ ГЕРМАНО-АМЕРИКАНСКОГО СОЮЗА В США

ЛОНДОН, 2 февраля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает из Нью-Джерси, что председатель германо-американского союза Вильгельм Кунце и восемь членов союза приговорены к тюремному заключению на срок от 1 года до 14 месяцев за нарушение изданного в штате Нью-Джерси закона, запрещающего подстрекательства «расовой ненависти». Кунце был избран председателем германо-американского союза вместо Куна после ареста последнего.

Рост цен в Индии

КАБУЛ, 2 февраля. (ТАСС). Газета «Бомбей крикль» сообщает, что за последнее время в Бомбее резко повысились цены на предметы первой необходимости. Цены на хлеб, соль повысились в два раза по сравнению с прошлым годом. Цены на овощи увеличились в три раза. Спички подорожали на 30 процентов. Отмечается, что власти не в состоянии приостановить рост цен. Положение населения становится невыносимым.

Англо-германская война

ГЕРМАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

БЕРЛИН, 2 февраля. (ТАСС). Германское командование сообщает: 1 февраля германские самолеты бомбардировали в Англии два аэродрома, уничтожили и повредили большое количество неприятельских бомбардировщиков. Разрушены ангара и убежища. В Восточной Англии бомбардированы два завода и один порт. Германские дальнебойные ору-

дия обстреляли военные объекты в Юго-Восточной Англии.

В районе Средиземного моря германские бомбардировщики совершили успешные налеты на портовые сооружения на побережье Северной Африки. Потоплено три торговых судна противника водоизмещением в 14 тысяч тонн.

АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 2 февраля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что за неделю, окончившуюся ночью на 31 января, деятельность английской и германской авиации над европейской территорией была незначительной вследствие плохой погоды.

В январе уничтожены 23 германских и один английский самолет над Англией и английскими терри-

ториальными водами. 70 германских и 18 английских самолетов над неприятельской и оккупированной территорией в средиземноморском театре войны, включая Африку, Албанию и Мальту, уничтожено в воздушных боях и на земле 184 самолета противника и 14 английских самолетов.

Военные действия в Албании

АФИНЫ, 2 февраля. (ТАСС). В коммюнике греческого командования, опубликованном вчера, сообщается, что во время успешных боев местного характера на различных участках фронта греки заняли важные позиции. Захвачено большое количество автоматического оружия и мортир. Взято в плен 270 человек.

а успехом на южном и центральном фронте. Южный фронт был ареной крупных сражений. Итальянцы вынуждены были покинуть здесь несколько важных стратегических позиций. В результате ожесточенного боя греки заняли важную в стратегическом отношении гору: 2 тыс. метров высотой, а также гору высотой 1.500 метров.

Министерство государственной безопасности сообщает, что в результате налетов итальянской авиации, за третий месяц войны — с 29 декабря прошлого года по 27 января текущего года, — гражданское население убито 67 человек, ранено 93.

Севернее Клизуры военные операции развиваются успешно для греков.

Греческая и английская авиация оказывали помощь действиям пехоты. Итальянская авиация была чрезвычайно активной. Однако ее действия ограничивались лишь операциями на фронте.

БЕЛГРАД, 2 февраля. (ТАСС). Газета «Политика» сообщает, что греческие войска 1 февраля доби-

ВОЙНА В АФРИКЕ

ЛОНДОН, 2 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английские моточасти в Эритрее перерезали дорогу между Агордатом и Баренту. Полагают, что итальянцы сосредоточили в Баренту и Агорлате по одной дивизии. Около этих пунктов идет интенсивная борьба. Итальянцы занимают укрепленные позиции и начинают оказывать сильное сопротивление. Английское командование продолжает перебрасывать в Эритрею подкрепления и военные материалы.

тожено 11 итальянских танков и 15 орудий.

В Абиссинии в районе озера Тава абиссинские отряды продолжают атаковать итальянские войска.



Английская артиллерия бомбардирует итальянские позиции в самом городе Баренту. По дороге, ведущей в Агордат, англичанами уничто-

жено 11 итальянских танков и 15 орудий.

АНГЛИЙСКОЕ КОММЮНИКЕ О ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЯХ В АФРИКЕ

ЛОНДОН, 2 февраля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает коммюнике английского командования на Ближнем Востоке: «1 февраля нами занят Агордат (Эритрея). Взято много пленных, захвачены орудия и автомоторанспорт. Уничтожено 11 итальянских танков и 15 орудий. Противник понес большие потери. Вчера наши передовые части продолжали теснить противника, отступающего в направлении к Кер-

ну. В районе Баренту операции развиваются. Южнее Биакунди нами занят пункт и взяты пленные, отступавшие из Ом Агера».

В Абиссинии английские войска продолжают в районе Метеммы теснить противника, отступающего по дороге, ведущей к Гондору. В Итальянском Сомали английские патрульные части вдоль всей границы опрокидывают посты противника.

Юнайтед Пресс о требованиях Тая к Французскому Индо-Китаю

НЬЮ-ЙОРК, 2 февраля. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что Тай настаивает на приобретении городов Саваннакет, Вьен-

Тьян, Такек, а также территория в провинциях Лаос, Комбодж Французского Индо-Китая.

Положение во Франции

ВИШИ, 2 февраля. (ТАСС). Журнал «Семь дней» сообщает, что продовольственное положение Парижа остается катастрофическим.

Чтобы получить конину, приходится становиться в очередь задолго до рассвета. Полиция с трудом устанавливает порядок в огромных очередях.

день, домашние хозяйства из предместья стоят в очереди также за водой. Жители особенно страдают от холода и недостатка топлива. В некоторых кварталах образуются ледяные сосульки.

Несмотря на усилия властей, безработица растет. Из 28 тысяч человек, живущих в Парижском предместье Шампинья, 16 тысяч живут на мизерные пособия по безработице, получаемые от государства. Газета утверждает, что в предместьях Парижа население уже голодает и не может получить продукты даже по карточкам.

Газета «Монд Уэрни» сообщает, что у многих французских рабочих нехватает средств даже на покупку скудного пайка, отпускаемого по карточкам. Семейные рабочие не могут купить по карточкам мясо для детей. Цены, особенно за последнее время, повысились в несколько раз. На месячный заработок тулузского рабочего невозможно прожить даже одному человеку.

По сведениям швейцарской газеты «Де Лозанн», в Парижском районе участились случаи вооруженного грабежа. В связи с этим французским трибуналом приказано разбирать дела о бандитизме в 24 часа и выносить смертные приговоры в соответствии с декретом, изданным властями.

ПАРИЖ, 2 февраля. (ТАСС). Выходящая здесь французская газета «Жерб» сообщает, что в некоторых предместьях Парижа, например в Шампинья, из-за морозов частично поврежден водопровод и население получает воду лишь два раза в

Сводка итальянского командования

РИМ, 2 февраля. (ТАСС). Агентство Стефани передает сводку итальянского командования. На греческом фронте итальянские отряды захватили пленных и много оружия, брошенного одним из разбитых неприятельских отрядов. В районе Томорида греки потеряли двести человек убитыми.

Неприятельские самолеты бомбардировали Валону. Имеются разрушения. Убито десять человек.

В Киренаике ничего нового. Итальянская авиация бомбардировала моторизованные части противника, сбито 2 английских самолета. Английская авиация совершила налеты на итальянские аэродромы. Имеются разрушения.

В Восточной Африке на северном фронте в районе между Агордатом и Баренту (Западная Эритрея) вчера происходили ожесточенные бои. Соединения германской авиации бомбардировали портовые сооружения Соллума и Бардия. В Бардии потоплен один корабль, водоизмещением 10 тысяч тонн. 31 января соединения германской авиации бомбардировали неприятельские торговые пароходы, находившиеся в портах Мармарика. Потоплено три парохода.

В Атлантическом океане итальянская подлодка атаковала четыре английских парохода. Три из них, тоннажем в 15 тысяч тонн, потоплены.

ЛИБЕРАЛ МАНДЕР ОБ АНГЛИЙСКИХ УСЛОВИЯХ МИРА

ЛОНДОН, 2 февраля. (ТАСС). Либерал Мандер, член парламента, внес в палату общин проект резолюции, в котором говорится, что широкая пропаганда английских условий мира в значительной степени облегчила бы победу Англии. Мандер предлагает следующие условия мира: восстановление свободы всех народов, находящихся под господством национал-социалистов и фашистов, снабжение продовольствием континентальных стран как только противник сложит оружие и очистит оккупированную им территорию, никаких переговоров с нынешними правительствами Германии и Италии, предоставление германскому и итальянскому народам возможности самим определить, какую форму правления они хотят установить, создание международной организации, которая обладала бы достаточными вооруженными силами для предотвращения дальнейших актов агрессии, и имела бы достаточный авторитет для мирного разрешения международных споров, для организации мировой экономики в интересах всех народов, ликвидация безработицы, улучшение жизненных условий населения, обеспечение более широких возможностей получения образования с тем, чтобы все страны могли жить в мире, могли бы пользоваться свободой и безопасностью.

Прибытие новой группы итальянских военнопленных в Индию

ЛОНДОН, 2 февраля. (ТАСС). Новая группа итальянских военнопленных в 3 тысячи человек вчера прибыла в Бомбей (Индия), среди них 4 генерала, 1.200 офицеров.

Усиление противовоздушной защиты американских военных кораблей

ВАШИНГТОН, 31 января. (ТАСС) Рузвельт подписал законопроект об ассигновании 300 миллионов долларов на усиление противовоздушной защиты американских военных кораблей.

Создание новой политической организации во Франции

БЕРЛИН, 2 февраля. (ТАСС). Информбюро сообщает, что 1 февраля в Париже создана новая политическая организация, во главе которой стоят ближайшие сотрудники Лаваля, — Фонтюа, Марсель Деа, а также один из руководителей объединения бывших фронтовиков Гуа.

Новая организация обнародовала программу, в которой говорится, что Франция должна «включиться в новую Европу», установить сотрудничество с Германией и повести в стране «национальную революцию».

Программа организации содержит также требование «очищения и защиты французской расы», создания корпоративного хозяйства, руководимого государством.



31 декабря 1940 г. Московский художественный академический театр имени Горького показал тысячный спектакль «На дне». По самым скромным подсчетам, этот спектакль просмотрело свыше миллиона зрителей. На снимке: народный артист СССР И. М. Москвин в роли Луки. И. М. Москвин играл эту роль в первом спектакле. Фото А. Юселевича (ТАСС).

Итоги первого полугодия

27 января в строительном техникуме были подведены итоги за первую половину текущего учебного года. Техникум в этом году добился некоторых улучшений как по укреплению дисциплины, так и по повышению успеваемости. Так, например, восьмая группа второго бухгалтерского курса имеет абсолютную успеваемость 84,8 проц., тогда как в прошлом году она считалась отстающей группой. В строительной группе «А» (третий курс) успеваемость за полугодие составляет 82,9 проц. 100-процентную успеваемость имеют студенты 4 курса строите-

ль. Далеко неблагоприятно обстоит и с политическим образованием как преподавателей, так и студентов. Там до сих пор не организовано по-настоящему изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». Большая часть преподавателей работает по совместительству, а отсюда, естественно, и качество уроков, безусловно, снижается.

Но имеется целый ряд существенных недостатков. Первым таким недостатком является то, что успеваемость в целом по техникуму очень низкая. Она составляет всего лишь 62 процента. Причиной этому послужило, прежде всего, ослабление массово-политической работы среди студентов и педагогов.

Достойным партнером Липыча является Берта Соловейчик (арт. Надеждина). Всю жизнь Берта мечтала встретить человека, который бы оценил ее по достоинству и полюбил; наконец, она нашла его в лице... Лип Липыча.

Прямая задача партийной и комсомольской организаций — возглавить общий подьем студентов на борьбу за укрепление дисциплины, за повышение успеваемости. Помочь студентам организовать свое время для более плодотворной работы. Однако в строительном техникуме этого нет. Директор техникума тов. Воло-

дн слабую работу объясняет отсутствием платного работника по массовой работе. Плохо также обстоит здесь и с преподавательским составом. Многие преподаватели работают по совместительству, а отсюда, естественно, и качество уроков, безусловно, снижается.

К премьере „Взаимная любовь“

Вслед за трагедией Шиллера «Разбойники» городской драматический театр ставит пьесу Илья Рубинштейна «Взаимная любовь».

Либретто «Взаимной любви» — лирическая комедия-водевиле, первый вариант которой написан для театра музыкальной комедии. Поэтому и в переложке для драматического театра комедия остается насыщенной элементами пения и танцев, рассчитанных, кстати сказать, на исполнение не артистами-профессионалами, а любителями.

Идея пьесы — сталинская дружба народов СССР — автор раскрывает, показывая жизнь и взаимоотношения двух смежных колхозов: казачьего и еврейского. Умно и очень правдиво он делает друзьями много лет враждовавших еврея Абрама Егудкина и казака Оланаса Грицкока. Под фатальный занавес между ними возникает нерушимая дружба навсегда.

Идею пьесы — сталинская дружба народов СССР — автор раскрывает, показывая жизнь и взаимоотношения двух смежных колхозов: казачьего и еврейского. Умно и очень правдиво он делает друзьями много лет враждовавших еврея Абрама Егудкина и казака Оланаса Грицкока. Под фатальный занавес между ними возникает нерушимая дружба навсегда.

Жена Егудкина — Роза (арт. Е. Г. Бойко) — колхозная повариха, заботливая хозяйка, чуткая, любящая своих детей мать, для которой сын, пусть он даже с седой бородой, «остается все-таки любимым малышом». Лирически дополняет картину влюбленная пара: Тани Грицкока (арт. Назарова) и Вени Егудкина (арт. Зубаревский).

Перед зрителем предстанут, кроме трогательно доброго старика Егудкина (арт. В. И. Николаев) и искренне страдающего из-за своих ошибок старого казака Оланаса Грицкока (арт. Н. А. Ворсин), жизнерадостный сорванец Ксюша (арт. Г. Х. Олейник), волевой командир пограничник Петр Грицкок (арт. П. И. Эльгин) и др. Одним из интереснейших комедийных персонажей «Вза-

имной любви» является фигура Лип Липыча (арт. А. П. Крюгер). Колхозный парикмахер по профессии, Липыч — мастер на все руки: он и сват, и советчик и изобретатель и... постоянный неудачник. Что ни азартует — впустую, что ни скажет — воплинет. Одним словом, Липыч! Достойным партнером Липыча является Берта Соловейчик (арт. Надеждина). Всю жизнь Берта мечтала встретить человека, который бы оценил ее по достоинству и полюбил; наконец, она нашла его в лице... Лип Липыча.

Оформление спектакля «Взаимная любовь» выполняет художник А. Д. Константинов. Танцы в постановке А. И. Балабановой. Хормейстер и дирижер Масленников.

Ответственный редактор С. КАЗАНСКИЙ.

ГОРТЕАТР

4-5-6-РАЗБОЙНИКИ.

КИНОТЕАТР „МОСКВА“

По просьбе зрителей в 4 «Яков Свердлов». На днях: «Габель Орла».

ГОСЦИРК

5 февраля, в 7 часов вечера, в помещении горкома партии проводится совещание радио-организаторов города. Явка для всех радио-организаторов обязательна.

ГОРКОМ ВКП(б).